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Una sferetta di massa m = 13 g e con carica elettrica
q = 4,6 x 107 C & collegata a un punto fisso S median-
te un sottile filo di seta. In presenza di una seconda sfe-
retta con carica Q = —1,8 x 107® C, posta su un supporto
isolante, la posizione di equilibrio della sferetta ¢ tale che
il filo forma con la verticale un angolo ¢ = 30° e le due
sferette sono alla stessa altezza. I raggi delle due sferette
sono molto minori della loro distanza, per cui possono
essere considerate puntiformi.
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» Qual é la distanza tra le due sferette?

» A un certo istante il filo si spezza. Con quale accelera-
zione inizia a muoversi la prima sferetta?
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